

REVISTA DE GANDIA

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESÚS DEDICADO AL FOMENTO DE LOS INTERESES
MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS CON CENSURA ECLESIASTICA

AÑO VI.	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
	Trimestr. PTAS.	Semestr. PTAS.	Año PTAS.
En Gandía...	0'50	1'00	2'00
Fuera...	0'65	1'25	2'50
Extranjero...	0'90	1'85	3'50

Gandía 8 de Abril de 1905

Esquelas mortuorias, anuncios en cuarta plana, gacetillas, reclamos y todo género de publicidad a precios convencionales.

NÚM. 260



SERVICIO FIJO DIRECTO Y SEMANAL

entre Barcelona y Gandía

El magnífico y veloz vapor

VICENTE SALINAS

saldrá de Gandía directo para Barcelona todos los sábados a las tres de la tarde. Salida de Barcelona para Gandía: todos los miércoles a las nueve de la mañana. Admite carga y pasajeros a precios convenientes, con fletes corridos para Zette y Marsella, con transbordo en Barcelona. Para los pasajeros de Barcelona con destino a las estaciones de la línea de Alcoy a Gandía habrá un tren que saldrá después de la llegada del vapor a Gandía.

Para informes dirigirse en Gandía: a su Consignatario D. Ramon Perelló. En Barcelona: a sus consignatarios Sres. Viuda de Orfila, Cert y Domenech, Parque, 3 ó a sus armadores Sres. Salinas y Schafer, Paseo de la Paz, 10.—En Alcoy: Agencia del ferrocarril de Alcoy a Gandía, San Lorenzo, 17. En las demás estaciones a los Jefes de las mismas

TRABAJEMOS

por la Buena Prensa

Continuación

Y cuenta que este grave deber no lo ha impuesto la Asamblea, ni es siquiera opinión de rigurosos moralistas, es una obligación clara y terminante, basada en el derecho natural, divino positivo y eclesiástico, del que nadie puede eximirse.

¿Y cuáles son los periódicos malos, cuya lectura se prohíbe a los católicos en la anterior conclusión?

La asamblea da las siguientes reglas para conocerlos, sacadas de la doctrina de la Iglesia.

Aparte de la prensa herética, sectaria, ó que de cualquier manera ataque nuestros dogmas, deberá reputarse mala:

- La inmoral y pornográfica.
- La que sistemáticamente ataca al clero regular y secular.
- La que se llama anticlerical y combate al clericalismo.
- La que se llama liberal y defiende al liberalismo en cualquiera de sus grados.

No era posible a la Asamblea, por no conocerlos, señalar todos los periódicos malos que, como contagiosa plaga, infestan nuestra amada patria; tanto más que el asunto confió la Asamblea en manos de los Rvdos. Prelados; pero son tan claras y precisas las anteriores reglas, que en adelante nadie podrá decirse que peque por ignorancia.

Y para que los católicos tengan a la vista un ejemplo de aplicación de las anteriores reglas, de la Asamblea es también lo que sigue:

En consecuencia de lo antes dicho, los miembros de la Asamblea se comprometen, y ruegan a los católicos españoles hagan lo propio, a no suscribirse, comprar, ni leer, ni dejar penetrar en sus casas periódicos como «El Heraldó», «El Liberal», «El Imparcial», «El Diario

PARÍS HERMANOS Y C.^A

Taller de reparaciones de máquinas, norias, bombas y toda clase de maquinarias.

Construcción de norias sistema africano, ventas al contado y a plazos; precios económicos.

Universal» y otros á estos semejantes, que atacan ó guardan poco respeto á la Religión y á sus instituciones.

Conclusión 2.^a Debe proscribirse de todo hogar católico y alejarse de las manos de los fieles, no sólo la prensa pornográfica (literaria ó ilustrada), sino todo periódico que de cualquier manera apoye las libertades de perdición.

Esta conclusión solo puntualiza más la anterior, reduciendo á dos grandes grupos los periódicos malos; unos, los que se encaminan á corromper al hombre, excitando sus pasiones carnales; otros, los que se dirigen á pervertirlo, atacando de mil diversas maneras las creencias cristianas. Los primeros son la prensa pornográfica, los segundos la prensa liberal.

Conclusión 3.^a Los males de España y el decaimiento de la fe provienen en gran parte de leer los católicos la prensa liberal.

Si consultamos la historia de los últimos tiempos, veremos a la prensa liberal a la mala prensa influyendo eficazmente en nuestras grandes desventuras nacionales; pero sobre todo, la veremos como casi única responsable del gran descenso que ha sufrido la fe católica en el pueblo Español. Con sólo esto habría bastante para que la mala prensa se granjeara la execración de todo hombre honrado.

PUNTO 2.^o

Deberes de los católicos según la propia enseñanza de la Iglesia, de no cooperar de ninguna de las maneras a la prensa impia. Indíquense los modos con que se suele cooperar á dicha prosperidad á veces insensiblemente.

Cooperar, como dice la misma palabra, es obrar juntamente con otro a la consecución de un mismo fin. Cooperar a la mala prensa es, por consiguiente, unirse con sus promovedores, para conseguir el fin que se proponen, es a saber: pervertir las creencias y corromper las costumbres.

De dos maneras puede cooperarse a la mala prensa, formal y materialmente. Coopera de una manera formal, el que directamente la ayuda con algún acto que tienda a fomentar ó facilitar la perversísima obra de aquélla. Lo hace sólo materialmente, el que sin proponerse secundar la obra de la mala prensa,

contribuye a su prosperidad moral, dándole prestigio.

(Se continuará)

GRATÍSIMO RECUERDO

(Continuación)

Y en cuanto habo pronunciado tales palabras desvaneciése, y la niña como todos los demás, encontré delante de un peñasco solitario.

A su lado, la fuente milagrosa al caer sobre el pequeño receptáculo, después de haberse deslizado al través de la rústica tarea, dejaba oír su agradable murmurio

En aquel mismo día y en aquella hora misma la Santa Iglesia católica entonaba en sus oficios aquel himno magnífico que empieza: «¡Oh, la más gloriosa de las Vir-

«O gloriosa Virginum

«Sublimis inter sidera. (1)

XIV

La Madre de Nuestro Señor Jesucristo no había dicho: «Soy María Inmaculada», sino «Soy la Inmaculada Concepción», es decir, que quiso denotar el carácter absoluto, y en cierto modo sustancial, del divino privilegio que a ella sola y exclusivamente a ella fué concedido desde el instante mismo en que Dios creó a Adán y Eva. Es como si hubiese querido decir no sólo «Soy pura» sino que «Soy la misma pureza»; no sólo «Soy Virgen» sino que «Soy la Virginitad pura y encarnada» no sólo «Soy blanca» sino que «Soy yo la blanca».

Porque una cosa blanca puede dejar de serlo; pero la blancura siempre es blanca, no puede ser blancura dejando de serlo es su esencia, y no su cualidad.

La Virgen, apareciéndose a Bernardita en la Gruta de Lourdes, había querido atestiguar con su presencia, con sus palabras, y con sus milagros, el postrero de los dogmas definidos por la Iglesia, proclamado por San Pedro hablando por boca de Pio IX.

La pastorella, a quien se acababa de aparecer la Virgen divina, oía por vez primera las palabras «Inmaculada Concepción» y como no las comprendía, esforzándose, de regreso a Lourdes, para grabarlas en su memoria.

«Para no olvidarlas—nos decía ella misma en cierta ocasión—las iba repitiendo continuamente en voz baja, y en tanto no hubie llegado a la parroquia a donde me dirigía, con el propósito de repetir al señor cura las palabras de la Visión, encaminadas que le edificasen una capilla, fui diciendo incesantemente: Inmaculada Concepción, Inmaculada Concepción.»

Hasta aquí son palabras del mismo Enrique Lasserre que, como se ve fué escritor contemporáneo de Bernardita.

Se continuará.

(1) Breviario Romano.—Fiesta de la Anunciación.—Himno de Laudes.—Los Laudes como es sabido, se rezan a primera hora.

BOLETIN

DE LA COLONIA NACIONAL DE SAN FRANCISCO DE BORJA PARA LEPROSOS

PIDIENDO EL SANATORIO

AYUNTAMIENTO DE VALL DE LAGUAR

M. I. Sr.:

Los que suscriben, mayores de edad y vecinos de este pueblo, a V. S. I. atentamente

DICEN: Suspendidas las obras del Sanatorio para leproso que la Junta de Patronazgo, dignamente presidida por V. S. I. habia acometido en este término a instancias de varios representantes de pueblos que pretextaron supuestos peligros para esta comarca, es una satisfacción grande para los firmantes de esta exposición saber que el representante de Vall de Laguar que asistió a la Junta celebrada en esa capital en Mayo último, en previsión de lo que pudiera ocurrir, no quiso firmar el acta que suscribieron otros representantes de pueblos, puesto que ninguna población como la nuestra, que en varias reuniones habia demostrado su conformidad con la construcción del mencionado Sanatorio, habia de sufrir tantos perjuicios y tanto trastorno de no llevar adelante las obras, por la pérdida de la salud, sino habia de reportarnos la construcción de la carretera de Fontilles y la anómala situación en que quedarían más de cien vecinos que tienen firmado con promesa de ceder sus tierras para la expropiación de dicha carretera y para el paraje donde debe instalarse la Leprosia, con otra razón de más el número de jornales que dejarían de ganar los braceros del campo. La conducta de nuestro alcalde fué digna de aplauso.

Ahora bien; como Laguar tenía tantos intereses creados, ningún pueblo estuvo más atento a las razones de conveniencia ó perjuicio para que se montara ó no el referido Sanatorio, y hoy, después de las discusiones científicas habidas con este motivo, al enterarnos de que las poblaciones comerciales y de embarque de frutos del país de la Marina, como Altea, Jávea, Denia, y otras de fuera de la Marina, como Valencia y Gandía, solicitan de esa respectable Junta la continuación de las obras, de que a la Leprosia se trata de darle el carácter de regional, de que ningún pueblo ha venido a satisfacer el importe de nuestras tierras vendidas a pesar de sus promesas, de que pueblos que se comprometieron a esto han desistido de ello públicamente, por entender conviene a los intereses de la región se construya el mencionado Sanatorio y han solicitado la continuación de las obras, y que por otro de los extremos que aquí nos atañe, los individuos de la clase pobre están sin trabajo y con justicia piden que, no habiendo peligros para la salud de su pueblo ó intereses de los labradores acomodados, debe atenderse a la necesidad que sienten de alimentar a sus familias, los que suscriben.

SOLICITAN de esa benéfica y caritativa Junta se digne atender al ruego de estos vecinos de que vuelvan a empezarse en estos mes, si pudiera ser, las suspendidas obras del expresado Sanatorio.

Vall de Laguar 15 Enero 1905.

Felipe Ivars coadjutor; Joaquín Mas, Andrés Mengual, Juan Mas, Daniel Mengual, José Riera, Bautista Mas, Juan Moll, José Mengual, José Ros Moll, Miguel Such, Juan Mas, José Moll, Miguel Mengual, Carlos Oltra, Pablo Mengual, Joaquín Moll, Pascual Ballester, Vicente Oliver, Vicente Arbona, Vicente Barber, Miguel Lledó, Vicente Lledó, Vicente Ballester, Vicente Ballester Moll, José Antonio Moll, José Ballester, Vicente Arbona, Miguel Ballester, Ricardo Esteve. Estos señores firman a ruegos de los vecinos siguientes que no saben firmar, Bartolomé Mas, Pascual Ballester, Vicente Moll Carreres, Miguel Juan Mengual, Joaquín Moll Peris, Miguel Rie-

ra Moll, Vicente Moll Mas, Bautista Ros Reus Vicente Mengual Caselles, Vicente Mengual Riera, Miguel Mas Riera, Vicente Mengual Baquier, Narciso Mengual, Bartolomé Moll Puchol, José Moll Mas Juan Mengual Riera, José Mas Barber, Miguel Moll Mengual, Antonio RosMoll, Cándido Mengual, José Vidal Riera, Federico Riera Vidal, V. Mengual Mengual, José Moll Barber, Salvador Mas Vidal, Pascual Ballester Mengual, José Vicente Moll Ballester, José Mas, Antonio Moll Peris, Bartolomé Mas Franch, Miguel Mengual Mengual Vicente Moll Ripoll, José Mengual Ripoll, Juan Mas Riera, Miguel Mas, Blas Mas, Vicente Ballester Riera, Blas Mas Riera, José Moll Ros, Bartolomé Moll Peris, José Moll Mas, Vicente Mengual Ballester, Andrés Mengual Moll, José Andrés Mengual Mengual.

Pascual Riera Barber, Miguel Barber Oliver, Bautista Barber Oliver, Manuel Arbona, Miguel Mas, José Mas Pascual Riera, Vicente Ballester Mas, Joaquín Ballester Estabrich, Pascual Arbona Riera, Pascual Ballester, Celestino Riera, Vicente Lledó, Joaquín Arbona Barber, Pascual Barber Ballester, Miguel Ballester Arbona, Pascual Ballester Mengual, B.ª Riera Caselles José Barber Riera Pascual Ballester, Pascual Ballester Puchol, Vicente Ballester Oliver, José Ballester, Oliver Francisco Ballester Llodrá, Joaquín Ballester, Miguel Ginestar, José Arbona, Ascencio Barber, Trinitario Ballester, Andrés Ballester, Angel Ballester, Joaquín Ballester Riera, Pascual Riera Oliver, Estanislao Riera Ballester, Francisco Barber Pascual Barber, Vicente Riera, José Riera, José Ballester Estabrich, Pascual Barber, José Mas Suc, José Ballester, Pascual Llidó, Pascual Riera, Lorenzo Riera, Pascual Riera Riera, Rosendo Riera Ballester, José Ballester, José Riera Aabona, José Riera Lledó, Joaquín Riera, José Riera, Antonio Lledó, Andrés Barber, Bautista Ballester, José Ballester Giner, Pascual Ballester Giner, Andrés Ballester Riera, Pascual Arbona Moll, Pascual Riera, Masanet Miguel Vicens, Joaquín Ballester Arbona, Andrés Barber, Tomás Ballester, José Ballester Ballester, Casimiro Ballester, José Ballester Roig, Pascual Ballester, Joaquín Riera Mas.

LOS DEMÓCRATAS CRISTIANOS DE ITALIA

Los llamados demócratas cristianos de Italia, que se precian de buenos católicos y tienen inscrito en su bandera el programa de las reformas sociales tal como lo promulgó Leon XIII en su inmortal *Encíclica* en el grave error de declararse autónomos y desligados de toda relación de obediencia ó disciplina con la Santa Sede. Se comprende desde luego que semejante conducta no puede merecer la aprobación de los buenos católicos, que en estos últimos tiempos se han retraído de las obras sociales de la democracia cristiana, dejando en esta solamente al elemento levantisco que, con espíritu en cierto modo rebelde, aspira a realizar un programa político-religioso perturbando la buena marcha de la acción católica en Italia.

A cualquiera se le ocurre que, por las circunstancias especiales en que se halla aquel país, la acción de los católicos en él ha de guiarse por los dictados de la prudencia más exquisita y obedecer á un impulso único que sólo puede emanar de aquella autoridad suprema á quien Cristo nuestro Señor dió plenos poderes para regir la grey cristiana. No se puede decir que las cuestiones sociales son libres como otras cualesquiera cuestiones científicas de aquellas que Dios dejó á las disputas de los hombres; pues teniendo relación estrecha con la moral, y habiéndose parapetado en su campo el enemigo que de ellas hace motivo de guerra contra la Iglesia, no pueden los fieles apartarse de las enseñanzas ortodoxas en este punto y comprometer por exceso de celo, ó por causas menos inocentes, la paz de las conciencias y los supremos intereses de la Religión.

La cuestión social, como dijo León XIII, es una cuestión moral y religiosa; y como tal ha sido estudiada y dilucidada por los moralistas, los cuales en estos últimos años, y cuando el mal alcanzaba su período agudo, han formado una copiosa literatura sociológica que es honor insigne de la ciencia cristiana. Las enseñanzas de la Religión en este punto han de aplicarse á la vida social en el momento y en el lugar oportunos, que sólo puede determinar quien por estar en sitio eminente, é iluminado por la asistencia divina, ve los sucesos humanos sin las nieblas con que de ordinario aparecen envueltos ante los ojos de los demás mortales.

No lo han creído así los demócratas cristianos de Italia, que ya en vida de León XIII dieron más de una vez motivo á saludables advertencias. Pero uno de estos días se preparaban á celebrar en Bolonia un Congreso al que habían invitado á muchos sacerdotes y al mismo Cardenal Svampa, Arzobispo de aquella Sede. En este Congreso, según dicen los periódicos italianos, se habrían de extremar las declaraciones autónomas y acaso llegar á las límites de la rebeldía.

Pero Su Santidad ha evitado tales excesos enviando al Cardenal Svampa una carta en la que censura los procedimientos seguidos por los demócratas cristianos, y aconseja á los buenos católicos que se abs-

tengan de coadyuvar á la celebración del Congreso.

Ha sido motivo de dolor para los fieles la actitud recalcitrante de estos ilusos precisamente cuando la verdadera democracia cristiana, es decir, la acción social religiosa, tal como la entiende la Iglesia, surge potente en Italia augurando días más felices para aquella nación y para la causa del catolicismo.

SECCIÓN AGRÍCOLA

LA REFORMA ARANCELARIA

EXPOSICIÓN DE LA AGRICULTURA DE LEVANTE Á LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Continuación

EL DESNIVEL DE LOS CAMBIOS

¿Para qué hablar de las consecuencias del régimen en el trascendental asunto de los cambios?

¿Preveíanlas los autores del arancel? De ningún modo. Si hubieran esperado tal cosa, no alardearían tanto de protección al obrero, para quien el encarecimiento general de las cosas hace ilusorio el aumento del jornal que pueda deberse á la defensa contra la concurrencia extranjera. Reproducción exacta es lo ocurrido del caso famoso de D. Juan de Robres.

Ni la nivelación de los presupuestos, ni el haberse limitado la reproducción del billete, ni el prohibirse la acuñación de plata ni las relaciones económicas, reduciendo la comisión, entre el Tesoro y el Banco, ni el crearse agencias de éste en París, Berlín y Londres, ni el pago en uno de los derechos de Aduanas, han conseguido mejorar los cambios. ¿Obedece su desnivel, por modo exclusivo, al desequilibrio entre lo que se importa y lo exportado? No es del caso averiguarlo. Para nuestro razonamiento basta el hecho oficial de que en el propio Proyecto de ley sobre mejora del cambio que lleva la firma de V. E., se incluya entre los remedios la extensión de las relaciones mercantiles de España con el extranjero, para facilitar y desarrollar la producción y exportación nacionales, mediante tratados de comercio y arreglos comerciales concertados en el plazo más breve posible.

Ocurre en este asunto del cambio algo análogo con los imprevistos resultados de la organización obrera, sirviendo de dique al apogeo industrial. Si hubieran cuajado las óptimas esperanzas de los autores del arancel de 1892, la pérdida de la riqueza agrícola, expansiva y de exportación, fue á la hora presente completa. El Levante estaría hoy arruinado. Labora y vive, á despecho de las combinaciones de los hombres por el superior impulso reactivo de las mecánicas naturales. Sus frutos hallan en la depreciación de la moneda española un resorte incontrastable que les empuja más allá de las fronteras, y ellos, los preteridos y postergados, convierten, generosos, á las demás actividades nacionales, haciendo menos sensibles los dolorosos efectos del desequilibrio monetarios.

¡Preciosa confesión! ¡Sois cogidos! se dirá tal vez: ¿á qué pues os quejais los levantinos si obtenéis provecho del daño? No: procedemos con absoluta franqueza y buena fe. Queremos dar prueba de alteza de miras intachable. Imposible resignarnos á lo aleatorio, á lo sujeto al flujo y reflujo general de mil concausas, que tanto equivale á tener constantemente suspendida la espada de Damocles sobre nuestra riqueza. Ni tampoco el sentido y concepto que tiene de la solidaridad nacional, nos permiten asistir impasibles á la ruina colectiva. Protestamos de los egoísmos, y no los imitaremos por cierto.

Españoles ante todo, nos aterroran las siguientes cifras:
Años 1885 Tipo del cambio en pesetas 2'50; 1890 4'33; 1891 6'50; 1892 16'42; 1894 23; 1896 25; 1898 33'30; 1901 42'50; 1904 37'15.

Los depositos francos.— Inconsecuencia de criterio.— Anomalías del sistema.

¡Caso curioso! Aquellas mismas regiones que instaron el arancel de guerra, se revuelven ahora contra las consecuencias de su obra y piden instituciones de libertad para su trafico, sin las cuales les es imposible la lucha en el comercio internacional. Ultraproteccionista es la tendencia que ha inspirado las Bases para la actual reforma arancelaria, y, sin embargo, por una de ellas se facilita al Gobierno para establecer en los puertos depositos francos de comercio. ¿Qué significa eso sino el reconocimiento de las dificultades del régimen? Se gira siempre en un círculo vicioso; así, por ejemplo, se protege con fuertes derechos arancelarios la ganadería, y á seguida viene la consecuencia; el encarecimiento de la primera materia, lanas. La industria española á pesar de sus mejores condiciones geográficas respecto á los mercados sud-americanos, no puede luchar contra los tejedores de Manchester, pide que se le den facilida-

des en los puertos para el lavado, y ahí es bien complejo.

La carestía es debida, primer término, á la intensa corriente de exportación. ¿Qué la provoca? El desnivel en los cambios. ¿Por qué este? Por el desequilibrio comercial resultado del régimen. De suerte que la protección, en último término á costa del consumidor español, ha venido á beneficiar á la industria extranjera, y ahora la española, desentendiéndose del productor nacional, busca el auxilio del productor extraño. Más aún: le beneficiará ayudándole á resistir la competencia del nuestro. ¿Qué dificultades, rodeos, vueltas y contravuelvas por empeñarse en contrariar el curso natural de las cosas!

Se Continuará

A LOS HONRADOS HIJOS DEL TRABAJO DE ESTA FERTIL REGION

Es el ahorro la fuente del capital y el origen más inmediato de todo bienestar y progreso en la riqueza: no solo remedia el hombre sus necesidades trabajando, sino ahorrando, porque si consumiera la riqueza á medida que la forma, nunca saldría del miserable estado primitivo. Pero el ahorro, la virtud económica por excelencia es de práctica difícil, supone ante todo la reflexión y la entereza de voluntad, que son precisas para inmolarse a la satisfacción del presente á las necesidades futuras y el ahorro pequeño, el más meritorio porque exige una privación mayor, es para el desvalido motivo de cuidados y de tentaciones incansables, hasta que la suma de sus economías hace posible una colocación productiva. ¿Cuánta perseverancia ha de menester el pobre! ¿Cuántos peligros y aprietos tiene que dominar antes de que encuentre con el ahorro una mejora á su suerte! Y cuántas veces un momento de pasión destruirá la obra de largos años de afanes y de estrecheces! El ahorro pide hábitos de sobriedad y de orden, reclama seguridad y garantías contra el mismo que la hace y pide también que sus resultados tengan una eficacia inmediata. Si el sacrificio de hoy ha de compensarse con la satisfacción de mañana, ¿estaremos, sin dudar mucho más dispuestos para hacerle que cuando la dura privación del momento no nos prometa más que un beneficio eventual y muy lejano?

Los ingeniosos sistemas ideados por las Cajas que favorecen el ahorro, han resuelto en parte ese problema; pero la sociedad cooperativa les da una solución tan satisfactoria y tan completa que excede á cuanto podía razonablemente pretenderse.

La asociación cooperativa se compromete al ahorro, y esta obligación que adquiere consigo mismo y contrae para con otras personas, fortifica su voluntad y modera su conducta. La sociedad cooperativa acoge hasta las cantidades más insignificantes (diez céntimos), pero no devuelve las imposiciones sino mediante trámites y plazos que les defienden contra las debilidades del dueño, y el cooperador desde el momento en que toma tal carácter goza de positivas ventajas. No se limitan las cooperativas á hacer el ahorro fácil, é inmediatamente productivo, sino que anticipa sus beneficios y los otorga al que no ha ahorrado aun, con solo que prometa hacerlo; y llega más todavía, encargándose de procurar ahorros á los mismos que no economizan nada y gastan lo que gastaban, merced á las cooperativas de consumo, que truecan en ahorro una parte del precio que cuestan las subsistencias.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL
DR. D. FRANCISCO VIVES
Médico director de baños por oposición.
CALLE MAYOR, 69, (principal),
GANDIA

COLLIGITE FRAGMENTA.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estropeado para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entrª, Barcelona.

DINERO

Se da á préstamo con garantía hipotecaria, intereses módicos, y vencidos. Para informes, Eugenio García Vitoria, San Miguel, 27, Alcoy.

NOTICIAS

Es verdaderamente deplorable lo que se ha notado en algunos pueblos de algún tiempo á esta parte, en lo referente á la

conducta observada por ciertos leproso. Seguramente la suspensión de las obras de la Leprosaría de S. Francisco de Borja, les ha exasperado y á medida que el tiempo transcurre son más en número las enfermas que en la región se ponen á lavar en sitio concurrido, que ensucie el agua á las mujeres sanas que lavan más abajo; son más los leproso que cogen fruta y hortalizas de las que hay en el termino de su respectivo pueblo y de los inmediatos á donde viven; otros, que ponen más empeño en ganarse el sustento prescindiendo del contacto con el comun de las gentes y finalmente, nos han dicho de alguno, y esto es la más triste que, imprudente ó desesperado ó con menos temor de Dios, es tanto lo que abusan en su desaprensiva proceder para con los demás, que circulan rumores según se dice, de que algun día los harán desaparecer á la fuerza para remediar la situación de disgusto creada al pueblo en donde habita.

Al subdelegado de Medicina del distrito de Denia, á la Junta de Gobierno de la Leprosaría de San Francisco de Borja, á algunos médicos y á determinadas autoridades, no les causará extrañeza que este descontento de los leproso vaya en aumento. La sociedad en general, es ingrata con ellos, no les considera como hermanos, no se preocupa de su aflictiva situación, pues, ¿qué de particular tiene que en justa correspondencia abriguen malos sentimientos y el deseo de que los demás, ricos principalmente y autoridades, sufran la misma pena á que están condenados los infelices?

Taller de Hojalatería de José Gras hijo calle San Pascual, 18.

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos de hojalatería, como son bañeras de cuerpo y asiento, duchas y depósitos para agua y aceite, faroles para iluminaciones de balcones y andas, aparatos para pulverizar árboles y viñas, gasómetros para gas; canales y cañerías para bajada de tejados; se colocan cristales de todas clases. Precios económicos.

Conviene hacer público de qué manera está montado el servicio de ferrocarriles en orden á tarifas para el cobro de transportes. Un barril lleno de vino de Manzanara á la estación de Gandía ha costado de portes tres pesetas 80 céntimos; el barril vacío de Gandía á Manzanara tres pesetas noventa y cuatro céntimos. Sin comestibles.

Sr. Gefe: si llenándolo de paja por ejemplo fuera más económico el transporte ¿no podrían aconsejarlo en la estación al facturar?

DEVOCIONES JOSEFINAS: Acaba de publicarse la segunda edición corregida y aumentada del libro que lleva el anterior título, dispuesto y ordenado por el M. I. S. D. José Sanchis, Canónigo de Valencia.

Se vende en la imprenta de este periódico, al precio de 0'75 céntimos encuadernado en tela y de 2 pesetas en piel.

La Cooperativa de la «Unión Católica Gandiense» con objeto de favorecer á los labradores que pertenecen á la referida sociedad, ha adquirido estos días un vagón de pollos en el reino de Andalucía; según noticias, se repartirán entre los socios en condiciones ventajosas de precio, clase y forma de pago.

Con el pedido de esta clase de ganado los de comestibles y abonos, la Cooperativa de Consumo, de la «Unión Católica Gandiense» ha comprado géneros en tres semanas por un valor aproximado de 25.000 pesetas.

EL FERRO QUINA-BISLERI vence las anemias.

Durante el pasado Enero España ha enviado á Francia, por las diferentes aduanas de la República 42 453 hectólitos de vinos ordinarios y 15.247 de licor, que suman en conjunto 57.700 hectólitos. En igual mes en 1904 nuestra importación en aquel país fué de 210.974 hectólitos lo que hace una diferencia en contra de Enero de 1905 de 153.274 hectólitos.

ALMACEN DE RAMON SANCHO, AVENIDA del Marqués de Campo, Gandía.—Pisos hidráulicos, azulejos y cementos, materiales de construcción y papeles pintados para decorar habitaciones. Representante en esta de la casa de A. Bayarri de Valencia.—Se garantizan los materiales de esta casa.

Parece que dentro de breves días saldrá una comisión compuesta del Alcalde don Luis Forrat, Síndico D. Jesús Domingo y secretario D. Juan Andreu, con objeto de saludar á S. M. D. Alfonso XIII en el acto de la recepción de alcaldes que en la semana próxima se celebrará en Valencia. Es un deber de cortesía.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

Se nos ruega hagamos constar que la asociación Gremio de Labradores de San Antonio Abad de Oliva, ha ingresado en

la Caja de Ahorros de esta ciudad la cantidad de 850 pesetas, importe de las primeras aportaciones suscritas por los socios para crear una Cooperativa de Consumo.

Muy bien por los labradores de Oliiva; ese es el verdadero camino para llegar á su regeneración social.

Según noticias, son bastantes en número las personas que tomarán parte en la próxima peregrinación á Roma.

La Cooperativa de Consumo de la Unión Católica Gandiense, ha recibido hace unos días el pedido de primeras materias para abono que ha de repartirse entre los cooperadores de dicha sociedad. También recibió anteaer un pedido de esparto picado de varias clases.

Con motivo de los festejos que se celebrarán en la vecina capital durante los días 10, 11, 12 y 13, la Compañía de ferrocarriles del Norte, ha concedido grandes rebajas de precios en los billetes de pasajeros.

EL FERRO-QUINA-BISLERI, devuelve las fuerzas á los convalecientes.

Cada día que transurre sin llover es mayor la angustia y la desesperación de los agricultores, y crece la necesidad urgente de que las tierras adquieran sazón, jugo, para que se verifique el desarrollo de las plantas.

En limitadas zonas ha llovido algo en este mes y los sembrados tienen magnifico aspecto, pero en la mayoría de las regiones de España la pertinaz y prolongada sequia hace ya perder toda esperanza de salvar los sembrados y de poder sostener con pastos del campo á la ganadería.

Pocos años se ha conocido tal escasez de agua y si muy pronto no llueve en abundancia el porvenir será calamitoso para los labradores.

Recomendamos á las señoras que tengan vello, usen el «Depilatorio Venus.»

Según los datos reunidos por la Dirección general de Agricultura, en vista de las Memorias redactadas por los ingenieros del Servicio agronómico provincial, en el año 1900 los terrenos dedicados en toda España al cultivo agrario ascendían proxiamamente á 20.000.000 de hectáreas, ó sea dos quintas partes de la superficie total del territorio español.

Estaban destinadas al cultivo de cereales 12.800.500 hectáreas; á leguminosas, 999.500; á viñas, 1.450.000; á olivares, 1.360.000; raíces y tubérculos, 800.000; á plantas industriales, 235.000; á huertas y frutales diversos, 640.000; prados cultivados, 250.600; total de terrenos en cultivo, 18.595.000 de hectáreas.

El terreno de regadío solo es de un millón y cuarto de hectáreas proxiamamente, incluyendo 340.000 hectáreas que nada más tienen riego eventual. Esto prueba la falta que hacen los canales y pantanos.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Han sido nombrados: cura ecónomo de Puebla Arenoso, D. José Gil Monzó, y coadjutores de Beniferri y Cotes, los señores D. Peregrín Carbonell y D. Jaime Alcaráz Belda, respectivamente.

ISIDRO LAPORTA, FOTOGRAFO, Calle Mayor, núm. 69, 2.º Gandia. Se retrata aunque esté nublado. Precios económicos.

Anteaer se celebró una importante reunión de agricultores en el despacho del presidente de la Diputación, conviniendo en formular un programa especial que quizá pueda ya publicarse mañana.

Además, la Cámara Agrícola entregará á S. M. un ejemplar, lujosamente encuadrado, de los acuerdos que se tomaron en el primer Congreso agrícola de la región levantina, celebrado en nuestra capital en Febrero del pasado año.

JUAN IBÁÑEZ, FOTOGRAFO, Calle de Juan Andrés, núm. 5, Gandia. Se retrata aunque esté nublado á precios económicos y se regala una bonita colección de postales vistas de Gandia.

Se ha firmado el decreto rebajando los aranceles de importación de trigo y harina. Este decreto está concebido en los siguientes ó parecidos términos.

«Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto se reducen á cuatro pesetas por cada 100 kilos los derechos de arancel de los trigos, y á siete pesetas por cada 100 kilos los de las harinas que se importen del extranjero.

Regirá esta rebaja teniendo en cuenta el precio actual de 28 pesetas los 100 kilos. Servirán de precios reguladores los mercados de Valladolid, Salamanca, Zamora Palencia y Burgos.

Si baja á 27 pesetas los 100 kilos, se tendrá presente la ley de 14 de Marzo de 1904 y si desciende á 20 pesetas, se tendrán pre-

sente los derechos a rancelarios que á sazón rigen.

Art. 2.º Se aplicará esta rebaja á los cargamentos que se desembarquen desde la publicación de este decreto en la Gaceta, cargamentos pendientes de despacho que no hayan sido levantados de los muelles, depositos almacenaje con arreglo al art. 110 de las Ordenanzas generales de Aduanas.

Art. 3.º El Gobierno dará cuenta de este decreto á las Cortes.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI como con apetito.

La Federación Agraria de Levante, importante asociación de fuerzas agrícolas, representará ante S. M. el Rey las aspiraciones y necesidades de la agricultura regional, cuyos principales elementos de producción están ó en profunda crisis ó amenazados de ella.

La recepción tendrá lugar en el salón de sesiones de la Diputación provincial, á las tres de la tarde del lunes 10 del corriente. Concurrirán: la Junta directiva de la Federación y los presidentes de todas las sociedades, sindicatos y corporaciones agrícolas de esta provincia y de las demás de Levante.

En la imposibilidad, por falta de tiempo, de convocarles personalmente, les servirá de comunicación la presente noticia.

Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA BISLERI.

Los agricultores principian á demostrar actividad en casi todas las regiones de la Península.

En Albacete se ha celebrado estos días un mitin agrario, al que asistieron, además del ayuntamiento y diputación de dicha ciudad, representaciones de pueblos y de 97 cámaras, sindicatos y sociedades agrícolas.

En este mitin se aprobaron las conclusiones de Benicarló, Tobarra y otros.

En Almansa se celebrará una asamblea de vicultores de las regiones manchega, alicantina y murciana.

En Puebla de Rugat se celebrará una gran reunión de vicultores.

Mañana se verificará en la plaza de toros de Calatayud una asamblea de vicultores para protestar de la ley de alcoholes y se celebrará otra en Beniganim y en el distrito de Gandia cuando se protestará contra el impuesto sobre abonos?

El día 5 de los corrientes subió al cielo la monísima niña de diez y ocho meses de edad María del Castillo de Agres Calatayud y Gonzalez, hija de los Sres. Barones de Agres y Sella.

Nosotros nos asociamos al dolor que experimentan los Sres Barones de Agres por la pérdida de su querida hija, y sirvales de lenitivo, el saber que desde el cielo rogará á Dios por sus padres.

DESDE POTRIES

5 de Abril de 1905

Sr. Director de la REVISTA de GANDIA. Muy señor mío: Permítame que le haga las siguientes preguntas:

¿Está V. enterado de la distracción de las aguas en el término de Villalonga y de las perniciosas materias que van al río desde la fábrica de papel convirtiéndolas de sanas, puras y cristalinas, en insanas y turbias?

¿El Sr. Presidente del Sindicato habrá autorizado al guarda para que le sustituya el marido de la sobrina de su consorte y este trueque en taberna la casa de la Azud con perjuicio de los consumidores de Villalonga y Potries?

V. y el Sr. Presidente tienen la palabra.

De V. afectísimo S. S.

El Corresponsal

CRÓNICA DE LA SEMANA

Morotof el gran Morotof el insigne explorador que ha llegado hace poco de la tierra del oso, acaba de ser obsequiado en la del idem y del madroño con un banquete, que no se dice si habrá sido de promiscuación, ¿será porque se sobrentienda? pero que se calcula: y supone lógicamente pensando. Pues bien; allí fné Troya cuando llegaron los brindis y el de D. Pepe en particular que dijo: ¡Ah señores!, aquí, en medio de vosotros, es donde me encuentro yo bien, y puesto que no me quieren en otra parte.

Si esto no es renunciar generosamente la mano de Doña Leonor, es lo que más le parece, ó no entendemos nosotros un pepino de todas estas trifulcas.

Después de todo no nos há extrañado la noticia. Es mas; nosotros lo veíamos venir, pues claro es que el sistema de cojer moscas con vinagre tiempo há que se desechó por inútil.

Por lo demás, estando la panza llena descansame mi corazón, y sinó dígame el

famoso escudero del ingenioso hidalgo.

Y ¡já propósito! ¿Qué tenemos de centenario de D. Quijote?

Pero caballeros; si D. Quijote, como obra literaria se entiende, es el efecto y Cervantes la causa, aunque no sea mas que por aquello de que: quien á mi hijo moca, me besa en la boca; á Cervantes mal que les pese á tantos es á quien se honra en tales fiestas por el expresado motivo; por donde resulta que los liberales reconocen el mérito á los católicos, que católico y bien católico era el autor del Quijote; y ello ¿no les parece á ustedes una contradicción? Pues sumen Vds. y van miles.

Y gracias á los estudiantes que nos dan, los pobrecitos, alguna materia en que ocuparnos en la presente semana, pues si pasamos revista á la prensa, fuera de lo que se refiere á los viajes del Monarca, todo lo demás se puede tomar á cualquier hora sin infringir el ayuno, que tal está de substancia.

Porque si bien se habla mucho de subsistencias, es precisamente porque se van ellas á todo correr con la música á otra parte.

Aquí por no subsistir, ni hasta en pinganillas hay algo seguro. ¡Qué mas; ni D. Pepe en la democracia que es cuanto puede decirse! Ahora dicen malas lenguas si se trata por los demócratas de elevar un mensaje á D. Eugenio para que ponga al osco al gilguero de la democracia hasta que *pelmude* y le caiga la pepita.

¡Rediez, lo que vá de ayer á hoy! Porque no es del siglo pasado que todos los encargados del programa de mocrático querían hacerlo, el que menos, con vistas á la república; y ahora miren Vds....

Y es que nadie puede decir de esta agua no beberé así sea ella petróleo refinado.

Por eso los estudiantes se han dicho, ¡vaya, dejémonos de broma y entremos en razón, que hasta el fin nadie es dichoso! Es decir, si no vuelven á las andadas.

Y en cuanto á las fiestas que se preparan al Monarca, ¿qué quieren Vds.? nos queda algo que no nos pasa, y es que no pueden resultar del todo, por la sencilla razón de que un Rey merece más, ¡mucho más! y los que tratan de obsequiarle, tambien; ó por lo menos debieran estos merecerlo, á saber: la consideración que solo puede ser consecuencia del concepto católico de la Autoridad.

Por eso todo lo que nos huele á liberal, nos huele á mal, y no crean Vds. que es ello de ayer, pues lo llevamos en la masa de la sangre, y... ¡con mucho gusto y fina voluntad!

SECCION RELIGIOSA

FUNCIONES

IGLESIA MAYOR

Sábado 8. Al anochecer dará principio el septenario de Nuestra Señora de los Dolores, con sermon á la misma hora todos los días del septenario.

A las diez de la noche Vigilia de Adoración nocturna por el turno de la Purísima Concepción

A las siete Misa de Comunión por la Congregación de Hijas de Maria.

Domingo 9. A las nueve Misa conventual con sermon por el P. A. Rosell, predicador de la Cuaresma.

IGLESIA DEL PALACIO DUCAL

El Domingo de Ramos, día 16; por la tarde empezará una tanda de Santos Ejercicios para solos caballeros. Se dará en la capilla interior del Palacio del Santo Duque, ocupará todo el día desde las seis y media de la mañana hasta las siete y media de la tarde y terminará el sábado por la mañana.

Los de la ciudad podrán salir por algún tiempo á las siete y media, á las doce y á las cinco.

Los que deseen tomar parte en dicha tanda, tendran la bondad de avisarlo con anticipación.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

Intención para el mes de Abril

LA PACIENCIA CRISTIANA

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! Por medio del Corazón Imaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que aceptemos con valor las ocasiones de padecer, imitando vuestra paciencia.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ejercitarnos en la paciencia, evitando ejercitar la de otros.

OPERACIONES

DE LA CAJA DE AHORROS

El día 1.º del corriente mes se hicieron en esta Central 32 imposiciones á plazo indeterminado.

En el despacho auxiliar de Ondara se hizo una imposición.

En la presente semana se han hecho varios préstamos en efectivo con garantía personal y sobre ropas y alhajas.

SECCION RECREATIVA

Dos mozos de cuerda vivian juntos.

Uno de ellos, que estaba enfermo, pidió á su compañero que le hiciese el favor de traerle de la fuente un botijo de agua.

Fué el mozo por ella, y al volver dijo:

—Me debes 15 céntimos.

—¡Hombre! Créi que no me cobrarías.

—¿Que nun te cubraria? Cuando voy por agua para mí sacu 15 céntimos del bolsillu y me pagu.

Ha muerto el dueño de un restaurant, y su yerno y heredero encuentra á uno de los deudores del establecimiento.

—Oiga V.,—dice el yerno,—me parece que V. tenía una cuenta pendiente con mi difunto suegro.

—Sí, señor; pero todos mis resentimientos se acaban al borde de la tumba.

—¿Están contentos de tí en el colegio?

—Sí, abuelito, muy contentos.

—¿Te lo han dicho?

—No.

—¿Pues cómo lo sabes?

—El otro día me dijo el director: «Si todos mis discípulos fueran como tú, cerrarí el colegio hoy mismo.» Ya ves...

Un soldado vestido de paisano encontró días atrás al capitán de su compañía y trató en vano de ocultarse detrás de un árbol.

Al día siguiente le dice el capitán:

—¿Cómo es que ayer le ví á V. vestido de paisado?

—Mi capitán, porque el árbol no era bastante grueso.

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interes anual, siempre que la suma llegue á 5.000 pesetas y el plazo sea de 5 á 50 años.

Garantía: fincas rústicas ó urbanas.

Podrá satisfacer el todo ó parte del capital antes de expirar el plazo convenido

Pago de intereses por semestres vencidos lo mismo que la amortización estipulada.

La finca queda libre para el propietario al terminar el plazo, sin necesidad de reembolsar parte alguna del capital.

Aunque la garantía responda de otros gravámenes, existe medio para realizar el préstamo.

Representante del Banco J. Aloorola Ribera, plaza de Tetuán, 8, pral. Valencia.

ANÉMICOS

¿¿QUEREIS LA SALUD??



Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFÉS

DEPÓSITO-BAJADA S.º MIGUEL-1 BARCELONA.

ESTUDIO DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO DE MARTINEZ Y SAMBONET

Se construyen, en madera y decoran imágenes, desde 55 pesetas en adelante, las mismas para vestir, desde 25 pesetas. Crucifijos con su peana ó monte desde 25 pesetas.—Gran variedad de imágenes del Niño Jesús. En la sección de talla se construyen y decoran andas con faroles ó tulipas, desde 75 pesetas; igualmente se hacen á precios muy reducidos templetes, urnas, sagrarios, doseles, retablos, altares, etc. Para más detalles, pidáanse catálogos, proyectos y cuantos antecedentes se necesiten, con la seguridad de encontrar economía en los precios y arte en la ejecución de las obras.
Calle de la Cofradía, 6.—Frente á la Abadía, Gandía

DESCORTEZADORES RÁPIDOS para rascar troncos de olivo y otros árboles. Desgranadoras de maíz.
Se venden: en la Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad, Gandía

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS

RICARDO HERNANDEZ
Fábrica y Almacén, plaza de Lucena, núm. 8, Corralón de la Palmera, frente al apeadero del tranvía de caballos, Grao.
despacho: Embajador Vich, 1, entresuelo VALENCIA



LA GALLERA Herrería Agrícola, Vinícola é industrial
construcción de toda clase de Arados. SALVADOR CEBRIÁ BALLESTER, Llano de la Zaidía, 10, (Junto al río) Valencia. Teléfono 697.

PEREGRINACIÓN GENERAL Á ROMA

por ferrocarril, estacionando en Reus, Lérida, Monserrat, Barcelona, Marsella y Tarragona.
CON LA SUPERIOR APROBACION ECLESIASTICA
Salida de Reus el 2 de Mayo. Regreso á Tarragona el 20 del mismo.—Precios todo comprendido en las tres clases: Pesetas 450, 890 y 200.—Plazo de inscripción hasta 1º de Abril.
Rebaja del 50 por ciento en 3.ª clase
para los Sacerdotes, seglares y obreros católicos que acrediten por volante parroquial su escasez de medios.—Aplicación por turno riguroso de este Beneficio á un número limitado de plazas.—Precio resultante: 100 ptas. con el mismo trato que á los de 3.ª completo.—Pidase folleto gratis á D. Manuel Salazar, Rambla de Castelar, 18, en Tarragona.

FABRICA DE CORSÉS Y CONFECCION EN GÉNEROS BLANCOS DE Juan Jesús Andreu

Ausias March, 8, GANDIA
El dueño de esta antigua y acreditada casa, ofrece al respetable público grande y variado surtido de corsés ballens, de concha y acero, á precios más baratos que en ninguna fabrica. Especialidad en corsés, fajas vientre y aparatos para señora.
Completo surtido en capotas, gorros y envolturas, á precios baratísimos.

LA FABRIL VALENCIANA

Las máquinas para hacer toda clase de géneros de punto que construye esta casa son:

Las mejores hasta hoy conocidas en el mundo

DE MAYOR SOLIDEZ que las fabricadas hasta el día y de tan fácil manejo que no producen el menor cansancio, aunque la labor de la operaria sea de diez horas.

Ventas al contado y á plazos desde 5 pesetas semanales

Precios sin competencia

Se garantiza por dos años

PÍDASE CATALOGO. Depósito y despacho: Torno de S. Cristobal, 4, Valencia

Representante en Gandía EMILIO GALLEGU, Pescadería, 17.



FUNERARIA DE LA PALMA

DE

FRANCISCO FEMENÍA MARCO

Plaza del Cuartel, núm. 7, Gandía—Sucursales en Vergel y Pedreguer Coronas y ramos. Capillas ardientes.—Enlutado de habitaciones mortuorias.

El público que acuda á esta casa, quedará satisfecho y convencido de la baratura y esmerado servicio, desde el mas modesto al de mayor lujo.—abierto toda la noche.

ABONOS QUÍMICOS Y SUS PRIMERAS MATERIAS

La Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad ofrece á los señores agricultores Primeras Materias para prepararse los abonos para cada cultivo con arreglo á las fórmulas generales aprobadas por la Cámara Agrícola oficial de Valencia publicadas en su *Cartilla*; y para los que no quieran preparárselos, la Caja de Ahorros se encarga de hacerlo con la mayor economía.

También se aconsejan otras fórmulas especiales de abono para tierras. Cuantas consultas nos hagan nuestros favorecedores sobre abonos y su empleo, tendrán cumplida contestación, aunque alguna vez hubiéramos de consultar para ello á la acreditada revista «La Agricultura Española», que se publica en Valencia, ó á otras de Barcelona.

Las Primeras Materias para abono que se venden en este Establecimiento, antes de expenderse al público, son previamente analizadas por cuenta de la Caja de Ahorros para comprobar la graduación que nos ofrecen las casas extranjeras; y al efecto, para garantía de los agricultores, existe un tarjetón en la puerta del almacén, indicado de la graduación de las materias de los señores químicos que certifican el resultado del análisis. Los certificados están á disposición de los compradores.

Sulfato de amoniaco, Nitrato de sosa, Cloruro de potasa, Sulfato de cobre, Superfosfatos, Sulfato de hierro.

Arzobispo Company, número 2, Gandía

PIANOS DE MANUBRIO DE COLL Y GARRIGA

Gran fábrica de pianos de manubrio y teclado.
Ventas, reparaciones y cambio de música á precios módicos. Pidáanse catálogos ilustrados.
Percamps, 6, Barcelona.

TALLERES DE ESCULTURA RELIGIOSA, TALLA, PINTURA Y DORADOS

M. DONDERIS Y BRUNA

Quemadero, Letra A, Valencia, (España)

Se construyen toda clase de imágenes, altares, andas y todo lo perteneciente al culto religioso. Gran variedad en el gusto artístico y esmero en su ejecución. Toda clase de trabajos se construyen en el mismo taller para que de este modo puedan los trabajos salir con toda la perfección del arte y la economía posible no de dejar de consultar esta casa, antes de realizar obra alguna segura de que han de encontrar arte y ventajas.

Para más detalles consultarlo á esta casa, que puede proporcionar gratis bocetos, dibujos, fotografías, notas de precios y todo lo que sea necesario. Facilidad en el pago.

FUNERARIA "EL SIGLO XX," DE VICENTE BOIGUES OLTRA

Calle del Serpis, núm. 5, GANDIA (Junto al Colegio de Hermanas Carmelitas)

En este establecimiento encontrará el público el más completo surtido en féretros, urnas, ataúdes, coronas, mortajas, cintas, flecos y demás objetos referentes al ramo á precios baratísimos.

Un 25 por 100 mas barato que en las demás funerarias.

No equivocarse, Serpis, 5, Gandía (Junto al Colegio de Hermanas Carmelitas)

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA PARA ORNAMENTOS DE IGLESIA

Completo surtido en toda clase de telas.
Bordados y Pasamanería.
Estudios de escultura. Talleres de carpintería, talla y dorados.

FRANCISCO MIRALLES Y COMPAÑIA

Despacho: Plaza Almoyna, 5 y 6 y Palau, 1 y 3 (frente al Palacio Arzobispal) Valencia.
Fabrica en Burjassot.



DEPILATORIO VENUS

preparado por la casa J. LL. PRUNÉS
Despacho: Gobernador, 6, Barcelona

Con una sola aplicación desaparece al momento el bello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.

Se mandaràn prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

DETALLE.—En las principales farmacias se vende.

EL DENTISTA

TORRES,

que vivia en la calle Mayor, se ha trasladado al

Paseo de las Germanias, núm. 9, pral

GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Exe sin paladar Operaciones sin ningun dolor. Horas de consulta de 9 á 12 mañana y de 3 á 6 tarde.

GABINETE OPERATORIO DENTAL

de los señores

BENNACER Y CATALÁ

Cirujano dentista de la facultad de

Medicina de Madrid.

Ex-operador del Instituto de Dentistas y Hospital de la Princesa de Madrid y Casa Provincial de caridad de Barcelona.

Calle de Alcalá de Olmo, 4, pral. Gandía, contigua á la de San Pascual y la de Alcoy.



Este Gabinete dotado de los aparatos y medicamentes anastésicos más modernos.

Garantizan el hacer las operaciones por difíciles que sean sin ningun dolor en Protejs. Se hacen dentaduras artificiales en oro, platino, plata, aluminio y caucho, se arreglan las inservibles.

Esta casa posee el nuevo invento de las dentaduras sin paladar y de las esmaltadas.

Se garantizan todos los trabajos que se hacen en esta casa.

Horas de consulta de 8 á 12 y de 3 á 6 tarde.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanoncés, 7 y 9, entresuelos

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid provincias y extranjero, con combinaciones á precios reducidos.

Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con grandes descuentos

Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente á la Calatravas y programa oficial del Teatro Real.

Pidáanse tarifas.—Rápidas propagandas.



CALZADO DE GOMA

de la «Boston Rubber Shoe Co.»

Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro. El mas elegante y duradero que se fabrica. Fijarse en la marca en que cada suela lleva estampada.

Para niños, señoritas, señoras y caballeros.

JOSÉ CRAS PEREZ,

Calle Mayor, 51, Gandía.